Сроки приема документов для поступления в аспирантуру ИОНХ РАН в 2025/26 учебном году
В 2025/26 учебном году устанавливаются следующие сроки приема документов для поступления в аспирантуру ИОНХ РАН:
       – с  01.06.2025 г.  по  31.07.2025 г.
Прием документов в ИОНХ РАН осуществляется следующими способами:

- лично поступающим;

- направляются через операторов почтовой связи общего пользования с уведомлением о вручении документов по адресу: 119071, г. Москва, Ленинский проспект, д.31, НОЦ;

- направляются в электронной форме посредством электронной информационной системы ИОНХ РАН (по электронной почте asp@igic.ras.ru, anna2937sm@mail.ru).

- посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (ЕПГУ).
Место приема документов: г. Москва, Ленинский проспект, д.31, каб.208.
Дата завершения приема документов установленного образца и/или заявления о согласии на зачисление при приеме на обучение на места в пределах целевой квоты: 

       – 01 сентября 2025 г.

Дата размещения ранжированных списков поступающих на места в пределах целевой квоты:

       – 29 августа 2025 г.

Дата завершения приема документов установленного образца и/или заявления о согласии на зачисление при приеме на обучение на места в рамках контрольных цифр приема и на места по договорам об оказании платных образовательных услуг: 

       – 05 сентября 2025 г.
Дата размещения ранжированных списков поступающих на места в рамках контрольных цифр приема и на места по договорам об оказании платных образовательных услуг: 

       – 04 сентября 2025 г.

Дата издания приказа о зачислении при приеме на обучение на места в пределах целевой квоты: 

       – 02 сентября 2025 г.

Дата издания приказа о зачислении при приеме на обучение на места в рамках контрольных цифр приема и на места по договорам об оказании платных образовательных услуг: 

       – 08 сентября 2025 г.

Информацию о приеме на обучение можно получить по телефону 8(495)775-65-85 доб.159 и по электронной почте asp@igic.ras.ru, anna2937sm@mail.ru.
