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Для исследования кинетики реакции оксиэтилирования спиртов была разработана модель, учитывающая ассоциацию молекул спирта за счёт образования водородных связей. В соответствии с этой моделью скорость реакции имеет первый порядок не по брутто-концентрации спирта, а по концентрации линейных цепочечных спиртовых ассоциатов состоящих, в среднем, из n молекул спирта.

Это позволило наряду с кинетическими параметрами реакции определить параметры ассоциации первичных нормальных спиртов состава С1-С7 включительно и С10, их зависимости  от температуры, поведение в растворителях. 
Исходя из полученных результатов, все исследованные спирты с точки зрения ассоциации можно разделить на две группы: гидрофобные и гидрофильные. Ассоциаты  спиртов первой группы (С4-С7 и С10) устойчивы в растворителях и их число ассоциации понижается с повышением температуры. Ассоциаты гидрофильных спиртов (С1-С3) значительно быстрее распадаются в растворителях, и их число ассоциации не понижается с повышением температуры.
Основные результаты работы опубликованы в работах /1-3/.
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