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Тезисы

Основные причины «нанотехнологической» революции:

а) исчерпание фундаментальных научных заделов,

б) глобальный кризис в ресурсах и энергетике,

в) дальнейшее развитие нашей цивилизации,
г) незнание структурных механизмов самоорганизации, формообразования и превращений веществ.

Объекты исследования – самоорганизующиеся системы, в том числе – биологические, существующие в живой природе.
Основная задача – изучение структурных механизмов (на атомно-молекулярном уровне) процессов самоорганизации, формообразования и функционирования материалов, создание междисциплинарных теоретических основ изучения системных материалов.

Решение задачи возможно на основе обобщенной кристаллографии, включающей помимо кристаллов, апериодические типологии твердого тела, апериодические математические объекты, а также молекулярные и надмолекулярные биосистемы.
Введение понятий «модуль» и «симметрия точки».

Основной метод модульного обобщения кристаллографии – модульный дизайн, который позволил реализовать многочисленные типы системных структур и сформулировать критерий оценки достоверности моделей этих структур.
Последовательность модульных кооперативных преобразований дает путь к созданию модульного обобщения кристаллографии, динамической химии твердого тела, недиссипативное взаимодействие Н-связей в гомогенной дисконтинуальной системообразующей структуре воды в гетерогенных биосистемах.
Требуется единая метафизическая теория, связывающая геохимический и биологический этапы эволюции Земли и возникновения детерминированной структуры и формы живой материи. Аксиоматика метафизики ограниченной 
общности. Три аксиомы и четыре следствия.

Гомогенная тетраэдрическая связанная системообразующая структура должна быть матрицей для образования на ней гетерогенных по составу и упорядоченных иерархических биосистем живой природы.
Системообразующие структуры воды, стабилизированные системой Н-связей с соразмерными с ними структурами органических составляющих биосистем.

Динамическая модель поверхностного слоя воды и его функции.

Возникновение жизни на Земле на поверхности океана.

Взаимосвязь с междисциплинарным мегаестествознанием.
