Коллективные возбуждения в жидкостях и сверхкритических флюидах.
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Многие свойства кристаллов могут быть объяснены, основываясь на колебаниях решетки – фононах. Гораздо меньше известно о коллективных колебаниях в жидкостях. Так, например, широко известна теория Дебая теплоемкости кристаллов. В тоже время теория, успешно предсказывающая теплоемкость жидкостей, исходя из их колебательных свойств возникла только несколько лет назад [1]. 


Одной из наиболее важных задач является изучение поперечных колебаний в жидкостях. Долгое время полагали, что такие колебания невозможны. Первым, кто указал на возможность поперечных колебаний в жидкостях, был Яков Френкель [2]. Однако, его идеи не были оценены научным сообществом того времени. В работе [3] было показано, что поперечные возмущения имеют место в жидкости с потенциалом Леннарда-Джонса. На сегодняшний момент есть и экспериментальные работы, доказывающие существование поперечных возмущений в жидкостях [4-6]. Наличие поперечных возмущений является одним из принципиальных отличий жидкостей от газов. Однако, жидкость можно преобразовать в газ без фазового перехода, что ставит вопрос о поведение коллективных возбуждений в сверхкритических жидкостях. 


В данной работе изучаются продольные и поперечные коллективные возбуждения в жидкостях. Показано, что вблизи кривой плавления наблюдаются поперечные волны и положительная дисперсия продольных волн. При увеличении температуры оба явления пропадают. Исчезновение поперечных волн связано с так называемой линией Френкеля [7,8]. 
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