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В наших работах под структурной неоднородностью понимается неравномерное распределение в пространстве частиц (атомов или молекул) с близкими значениями параметров, характеризующих их окружение. В качестве таких параметров мы используем объём многранника Вороного, построенного вокруг данной частиц (ОМВ), индекс тетраэдричности Т (для воды) и потенцильную энергию молекул (Епот). 
T = ∑ ∑ (li – lj)2/15<l2> где l – ребра тетраэдра, в вершинах которого находятся четыре 
         i=1  j=1+1

ближайших к данной молекулы воды. Для правильного тетраэдра Т=0. Было показано, что молекулы с близкими (маленькими или большими) значениями Т, ОМВ и Епот группируются друг с другом, часто образуя ветвящиеся кластеры. Структурная неоднородность – группировка атомов с близкими значениями ОМВ обнаружена и в компьютерных моделях жидкого аргона. 
Динамическая неоднородность проявляется в разной подвижности молекул, обладающих разными значениями параметров, характеризующих их окружение. Менее тривиальная динамическая неоднородность связана с тем, что молекулы воды, соединенные друг с другом долгоживущими водородными связями, образуют кластеры, которые перемещаются как единое целое. 
Исследование таких кластеров привело нас к изучению коллективных движений в жидкостях. В ходе этих работ мы обнаружили, что в жидкостях имются области пространства, в которых молекулы в среднем перемещаются в одном направлении. Эти области имеют размер более десяти нанометров и хорошо проявляются, если за системой набюдать в течение времени порядка 100 пс. Это тоже можно рассматривать как своеобразную наноразмерную динамическую неоднородность жидкостей.
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