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Большинство химических реакций проводится в растворах. При планировании экспериментов и анализе результатов принято предполагать, что реакции можно описывать как химическое взаимодействие отдельных молекул. Такой подход базируется на традиционных представлениях, согласно которым ненасыщенные растворы являются однородными на масштабах расстояний, существенно превышающих размеры молекул.
Однако растет объем экспериментальных данных, свидетельствующих о том, что в растворах растворенное вещество распределено неоднородно: есть области сгущения молекул растворенного вещества – «домены» или гигантские кластеры, и области разрежения. Это мезомерные неоднородности (размеры порядка 100 нм и более) – долгоживущие реальные и дискретные объекты [1].
Мы предположили, что во многих случаях истинными реагирующими частицами в растворах являются не изолированные молекулы реагентов, а их супрамолекулярные агрегаты «супрамеры» [2] – объекты, родственные «доменам» раствора [3]. В соответствии с этим «супрамерным» подходом условия проведения реакций в растворах определяют строение образующихся «супрамеров» и их химические свойства.
В «супрамерном» подходе важны такие параметры, как концентрация реагентов, время реакции, способ смешения реагентов, присутствие в растворе других соединений разной природы. Эти факторы могут влиять на структуру «супрамеров», образованных в реакционном растворе молекулами реагентов, а значит и на их химические свойства.
В докладе «супрамерный» подход продемонстрирован  на примере реакции гликозирования.

Обсуждается  применение данного подхода к широкому классу растворов.
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