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Вода является исключительно важной жидкостью как в природе, так и в жизни человека, поэтому ее исследование привлекает к себе постоянное внимание исследователей [1, 2]. Чувствительность аннигиляционных характеристик атома Ps к структуре окружающей среды побудила нас исследовать аннигиляционные характеристики е+ и Ps в талой воде. 
В эксперименте использовалась бидистиллированная вода с электропроводностью 0.055 мкСи/см и содержанием углерода < 1 ppb, предварительно пропущенная через ионообменный фильтр и УФ колонку. Вода в полностью заполненном закрытом пластиковом флаконе (объемом 10 см3) замораживалась в морозильной камере холодильника при -15oC, где выдерживалась в течение 10 час и после извлечения таяла при комнатной температуре. Спустя два часа (сразу после окончания таяния льда во флаконе) в центр флакона помещался источник позитронов (титановая шайба, содержащая изотоп 44Ti, на подставке), и флакон герметично закрывался. После этого непрерывно велись измерения временн’ых аннигиляционных спектров (сначала каждые полчаса, затем - каждый час, 2 и 4 часа). 
Аннигиляционные спектры разлагались на три убывающие во времени экспоненты. При этом время жизни короткоживущей (парапозитрониевой) компоненты было принято равным 0.16 нс. Временная эволюция двух других компонент спектра -- I2, tau2, и tau3, I3 – в ходе проведения эксперимента показана на рис. 1. 
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Рис. 1


Интерес представляют вариации значений ортопозитрониевых компонент, τ3(t) и I3(t), в зависимости от времени после таяния льда. 
Наряду с поверхностным натяжением на время жизни орто-Ps в воде может повлиять наличие в ней растворенного кислорода и присутствие окислительных продуктов радиолиза (ОН-радикалов, ионов H3O+ и молекул Н2О2). Отрывая от Ps электрон, они при концентрациях > 10-3 М способны вызвать сокращение его времени жизни. Однако, как показывают измерения и оценки, концентрация этих частиц, по-видимому, недостаточна для объяснения наблюдаемых изменений параметров ПАС спектров. Поэтому полученные результаты, скорее всего, указывают на наличие у воды структурной памяти (сохранение микроструктуры после плавления) с длительностью порядка суток. 
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