САМООРГАНИЗАЦИЯ ХИМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ В СТЕКЛООБРАЗУЮЩИХ ВЕЩЕСТВАХ
Е.А. Чечеткина (ИОНХ РАН)

Доклад посвящен 80-летию со дня рождения Сергея Аристарховича Дембовского (1932-2010), который заложил и развил представления о гипервалентных связях (ГВС) как альтернативных химико-связевых состояниях в неорганических стеклах [1-3]. 
Из «двухструктурной» модели стекла Дембовского, предполагающей сосуществование двух химико-связевых систем – ковалентной и ГВС, а также проведенного под его руководством ключевого эксперимента [4], возникла модель связевой волны [5,6]. Эта модель описывает механизм самоорганизации альтернирующих связей; она проверяется и уточняется с помощью анализа свойств стекол: термодинамических [5], структурных [6,7] и кинетических – вязкое течение [8], кристаллизация в УЗ поле [9].
Обсуждается проблема порядка в стекле, включая некристаллический дальний порядок [10], и предлагается интерпретация стеклования как изменение размерности связевой волны: от 3D выше температуры стеклования до 2D – ниже. Рассматривается возможность применения модели связевой волны в случае органических стекол, прежде всего, стекол с водородной связью. 
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