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В плотных жидкостях молекулы не могут смещаться независимо – вокруг них нет достаточного пустого пространства. Поэтому диффузионное движение молекул в жидкостях должно содержать существенную коллективную составляющую. И.З. Фишер [1] предложил описывать такое коллективное движение как перемещение некоторой «лагранжевой частицы» подходящего радиуса, состоящей из молекул, участвующих в данном коллективном движении. 

Традиционные одночастичные корреляционные функции, такие как средний квадрат смещения молекулы или автокоррелятор её скорости, практически не содержат информации о коллективности движения молекул. В нашей работе мы использовали двухчастичные корреляционные функции (предложенные Н.П.Маломужем), которые описывают одновременное перемещение пары частиц, находившихся в начальный момент на заданном расстоянии друг от друга. Мы сконструировали около десятка видов этих функций, которые выражают тонкие детали коллективных перемещений пар частиц. о некоторых из этих функций было рассказано в [2, 3], здесь же мы рассмотрим в основном только одну из них: временное поведение среднего значения скалярного произведения векторов перемещения двух молекул. Для определения размера областей коллективного движения (радиуса лагранжевых частиц) рассматривались пары молекул, находившихся в начальный момент времени на разных расстояниях. 
Использовались молекулярно-динамические модели воды, содержащие от 3456 до 50000 молекул при температурах 250, 280 и 310 K. Для оценки вклада коллективной составляющей данные модели сравнивались с моделями случайного блуждания невзаимодействующих точечных частиц с теми же самыми коэффициентами самодиффузии как и в воде. В результате в воде нами были обнаружены крупномасштабные корреляции, охватывающие весь объём модели (до 115 Å), которые чрезвычайно долго живут (сотни и тысячи пикосекунд).  Мы полагаем, что эти необычные корреляции свидетельствуют о том, что коллективные движения молекул зачастую имеют форму участков плоских вихрей. Мы приводим ряд аргументов в пользу существования в воде вихревых движений нанометровых масштабов, в частности даём визуализацию поля векторов смещения молекул.
Фишер в [1] констатировал, что гидродинамика работает вплоть до молекулярных размеров. Видимо, обнаруженные нами вихри есть дальнейший аргумент в пользу этого нетривиального факта (нанотурбулентность!).
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