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Как известно, диэлектрический спектр воды описывается классическим законом Дебая вплоть до нескольких десятков гигагерц. Однако, в различных растворах пик потерь начинает симметрично уширяться с ростом концентрации растворимого вещества. Наблюдаемое уширение может быть охарактеризовано законом Коула-Коула (Cole-Cole) 
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 - диэлектрическая сила, 
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 - характеристическое время релаксации, а параметр 
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 определяет степень уширения пика. В зависимости от типа растворенного вещества, которое формально можно разбить на две большие категории, ионные или дипольные, наблюдается, соответственно, увеличение (синее смещение) или уменьшение (красное смещение) частоты релаксации основного пика поглощения воды. В случае же одновременного присутствия как ионной, так и дипольной составляющей, возможны переходы от красного смещения к синему, и, наоборот, в зависимости от того, какой тип взаимодействия является доминирующим. Кроме того, из трех измеряемых параметров (
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) возможно, построить 3D траекторию в соответствующих координатах. Феноменологический подход [1] анализа подобных координат был успешно применен для анализа диэлектрических данных следующих водных растворов: 
· Углеводы (Глюкоза, Фруктоза) [2].
· Растворы солей, таких как NaCl и KCl [3].

· АТФ и АМФ [4].

· Аминокислоты [5].
Различные точки перегиба на 3D траекториях в соответствующих концентрационных точках могут свидетельствовать о смене ион-дипольного на диполь-дипольные взаимодействия. В данной работе, анализ 3D траекторий был также апробирован на более сложных объектах, таких как суспензии эритроцитов. Результаты диэлектрических измерений показывают, что 3D траектории высокочувствительны к процессам старения клетки, а также к критическому изменению глюкозы в них.
Все это указывает на высокий потенциал диэлектрической спектроскопии в развитие не инвазивных методов мониторинга состояний клетки. 
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